
PREGUNTAS FRECUENTES
SOBRE EL SISTEMA DE NOTIFICACIONES ELECTRÓNICAS OBLIGATORIAS

¿Qué es el sistema de notificaciones electrónicas obligatorias?

Se  trata  de  un  procedimiento  establecido  mediante  la  Orden  de  la  Consejería  de  Economía, 
Hacienda y Seguridad de fecha 27 de diciembre de 2013 que determina que ciertas personas físicas 
y  jurídicas  están  obligadas  a  recibir  por  medios  electrónicos  (Internet)  las  comunicaciones  y 
notificaciones que les realice la Agencia Tributaria Canaria (en adelante ATC).

¿Cómo funciona el sistema de notificaciones electrónicas obligatorias?

Para las personas que resulten obligadas a recibir comunicaciones y notificaciones electrónicas de la 
ATC se les creará de forma automática  (no necesitan darse de alta en el mismo) una dirección 
electrónica habilitada única (en adelante DEHú). Las notificaciones y comunicaciones que dirija la 
Agencia Tributaria Canaria se recibirán en el mismo buzón de la plataforma dehu.redsara.es en el 
que habitualmente se accede a las notificaciones de otros organismos públicos.

¿Qué se necesita para acceder a la dirección electrónica habilitada única (DEHú)?

Para acceder a la DEHú es necesario utilizar un certificado electrónico (o DNI-e, si se trata de 
una persona física).

¿Puedo designar un representante para que reciba notificaciones electrónicas en mi nombre?

Sí, el acceso a la DEHú puede realizarlo  directamente el obligado tributario o puede apoderar a un 
tercero  para  que  lo  haga  en  su  nombre  para  recibir  notificaciones  electrónicas  de  la  ATC.  El 
procedimiento  para  la  realización  de  apoderamientos  también  está  regulado  en  la  Orden y  lo 
pueden consultar en la Sede electrónica de la ATC, en el apartado de Notificaciones electrónicas.

¿Dónde se pueden ver las comunicaciones y notificaciones electrónicas obligatorias?

Se podrá acceder (con certificado electrónico) a las comunicaciones y notificaciones realizadas en 
la dirección electrónica habilitada única (DEHú) a través de los siguientes puntos de acceso:

https://dehu.redsara.es/

Sede electrónica de la ATC: https://sede.gobiernodecanarias.org/tributos
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¿Cuándo surte efecto una comunicación o notificación electrónica?

Los efectos de la notificación electrónica se producen en el momento del acceso al documento, o
bien, si este acceso no se efectúa, por el transcurso del plazo de 10 días naturales desde su puesta a
disposición en la dirección electrónica. Transcurrido el plazo indicado, la notificación se entiende
practicada.

¿Dónde  puedo  ver  una  notificación  electrónica  a  la  que  no  accedí  en  ese  plazo  de  10  días
naturales?

Todas  las  notificaciones  electrónicas,  cualquiera  que  sea  su  estado,  incluso  las  rechazadas
automáticamente por haber expirado el plazo de 10 días sin consultarlas, pueden ser leídas en la
Sede electrónica de la ATC > Notificaciones electrónicas > Mis Notificaciones electrónicas.
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¿Tengo la posibilidad de señalar días en los que la ATC no podrá poner notificaciones en mi 
dirección electrónica habilitada única?

Sí, de acuerdo a la propia orden y a la Resolución de la Dirección General de Tributos de fecha 4 de 
julio,  las  personas  que  estén  incluidas  en  el  citado  sistema  de  dirección  electrónica  habilitada 
única podrán señalar hasta un máximo de 30 días en cada año natural durante los cuales esta 
Agencia no podrá poner notificaciones a su disposición en la dirección electrónica habilitada única.

La Solicitud de dispensa puede descargarse o gestionarse telemáticamente en el apartado “Días de 
dispensa de notificaciones” de las  Notificaciones electrónicas de la propia  Sede electrónica de la 
ATC y podrá presentarla en cualquiera de los registros de la Administración Tributaria Canaria o en 
el Registro Electrónico de la Sede electrónica de la ATC.
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